

DÉLVIDÉKI LAPOK

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hetenként kétszer, csütörtökön és vasárnapon.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szidon József könyvnyomdája, Lugos (Vértes-palota).

Felelős szerkesztők:

Dr. Haus József és Dr. Fránki Béla.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Előfizetési árak

házhoz küldve vagy bérmentes postai szétküldéssel:
Egész évre . . . 16 kor. | Negyedévre . . . 4 kor.
Félévre . . . 8 " | Egyes szám ára 16 fillér.

Bartha Miklós és Visontai Soma.

Parlament és kereszties ifjak.

Kezembem a Pesti Hirlap. Csakhogy ezt a számot 1848 április 8-án nyomták s az első vezércikket Széchenyi István írta. Ki volt nevezve az első alkotmányos miniszterium, az országgyűlés megkezdette működését. S a legnagyobb magyar ekkor ezt írja: »Régi időben azt mondták a nemzetről: jugi impatiens, libertatis incapax, a mikor saját magunk halálosb esorbákat ütöttünk vérünkön, mint legdühösebb ellenségeink. És most a szabadságot sok abban keresi, hogy mindenki azt tehesse, a mi neki tetszik, mire éppen kedve csusszan. Én éppen megfordítva, a rendnek s ekkép reánk nézve az alkotmányos formáknak vagyok elhatározott barátja, pártfogója s ha kell, bajnoka. Kiki tehát állja saját helyét becsületesen s önmegtartóztatással; ne adjon minden kritikának hitelt, de inkább gondolja magát belé azon roppant nehézségekbe, melyeket legyőzni kell.«

Bartha Miklós és Visontai Soma urak ne vegyék kiesinyítésnek, ha jól betanulandó leczkélül ajánlom nekik a fenti sorokat. Mert elsőnek a »Magyarország«-ban irt vezércikkre s pohárköszöntője, a másikkal parlamenti beszédje azt a benyomást teszik reám, hogy vagy elfelejtették, a mit Széchenyitől megtanultak és megtanulniok kellett, vagy megtagadva a mestert, olyan tanoknak akarják magyát elhinteni, a melyek gyümölcse csak nemzetölő méreg lehet. Nem áll és határozottan hamis definíció, hogy az, a mi most az országgházban történik, nem obstrukció, hanem resistencia, pláne nemzeti resistencia. E resistenciában először is hiányzik a nemzet és mihelyt a nemzet nem áll mögötte, nincs meg a jogosultsága. Egy nemzet ellenállhat, védekezhet, támadhat minden fegyverrel, még a forradalommal is. Mert a nemzet souverain, souverain az ő elhatározásában és itéletében. A mit egy nemzet jogtalanságnak, erőszaknak itél, abba másnak beleszólása nincs. S milyen megamisítása az igazságnak kell ahhoz, ha az ellenzék nem resteli már-már Deák Ferenc resistenciájával összehasonlítani a mostani alkotmányértő obstrukciót. Deák Ferenczel egy nemzet állott. De a mit egy nemzet megtehet minden másnak tartozó felelősség nélkül, ugyanazt

tenni nem szabad egy pártnak, ugyanahhoz nincs joga a kisebbségnek a parlamentben s nincs joga semmiféle faj, felekezet, vagy nemzetiségi csoportoknak az országban, a parlamenten kívül. A kisebbség, a mikor a törvényhozás működését lehetetlenné teszi, egyenesen az erőszakoskodás, a lázadás, az alkotmányserítés bűnébe esik. A faj, a felekezet, a nemzetiség, a mely a közügyek intézésétől tudását, erejét megvonja, alkotmányos kötelességének mulasztásában vétkes.

Obstrukció biz ez a szó legszorosabb értelmében és — fájdalom — kezd már az lenni a szó legesenyőbb értelmében is, midőn azt látjuk, hogy az épen nem tiszta hullámok tajtékja már-már az elnökhöz is felcsap. A népképviselőten alapuló alkotmány szerint a többség akarata mindig törvényes is és nemcsak szabályszerű. Van eset reá, hogy a többség nem fejezi ki a nemzet akaratát, ha törvénytelen uton hozta össze a kormány. De miután az ellenzék maga beismerte, hogy Széll Kálmán többsége tiszta választások útján került a képviselőházba, hát ne restelje bevallani, hogy a mostani többség igazán a nemzet akaratát képviseli s az előtt meg kell hajolnia nemcsak az alkotmány alaptételei szerint, hanem ugyis, mint a nemzet valódi akarata előtt.

Ne utaztassák fel választóikat Budapestre, ne vonultassák és ne énekeltessek végig e tisztos polgárokat Pest utcáin az aszfalttaposók és későn kelő lipótvárosi leányoknak látványosságul, mert ezek csak felutaztatott küldöttségek, de nem megmozdult közvélemény. A Wekerle-epochánál igazi közvélemény zugott és követelődzött. De akkor milliók szive dobbant egyszerre és egy érzésben. Akkor a világgosszág harezolt a sötétség ellen.

A kereszties ifjak lakomáján elmondott beszédjére Bartha Miklós urnak a következő tószttal felelek: Jeruzsálem és a templom főleg azért pusztultak el, mert a zsidók között akkor is voltak Bartha Miklóssok, hamis próféták, kik Jehovára esküdtek, miként Bartha ut a hazaszeregetre és csináltak obstrukciót, hogy gyengüljön a nemzet, az a nép, mely igazán alkotott államot, de a hamis próféták miatt az Isten szétszórta őket a földön úgy, hogy többé össze se jöhessenek. De magukkal vitték azt a tiszta erkölcsöt, hogy ragaszkodjanak ahhoz a földhöz, a mely őket táplálja, hogy ép oly hü alattvalói legyenek az országnak, mint bármely más felekezet. Hogy a francia zsidó

Gravelote-nál, a német zsidó a Metz előtti esatateren és a magyar honvéd a piskihidnán épugy ontotta vérét, mint a francia, német és magyar ősök ivadéka.

Méltóztatik ádáz haragjában tudatlanságban leledzeni. Csak nem hiszi, hogy a jog szülte a böleseletet. Méltóztaték nekem elhinni, hogy a böleselet nem gyermeke, hanem anyja a jognak.

A zsidók, uram, sohasem aspiráltak arra, hogy a magyar haza sorsa reájuk bízassék. Én felköszöntöm befejezésül arra kérem a mindenhatót, hogy a magyar haza sorsa mindig az igazak és jók kezében legyen és mentse meg e nemzetek a hamis prófétáktól, a kik miatt elbukott Jeruzsálem és veszélyben van drága hazánk.

Dr. Haus József.

A tandíjügy az egyetemen.

Nines keservesebb témája a közéletnek, mint annak a roppant szegénységnek feltűntetése, a mely a magyar intelligens társadalmat ma országiszerte sújtja. A közoktatásügyi kormány más panaceát nem lát, mint hogy a szegényebb elemet — haesak nem kiváló tehetségű — tartasuk távol az intelligens pályáktól. Ebből aztán azt következik, hogy a magyar intelligens középosztály gyermekeinek nagy százalékát ne neveltesse, hanem töke nélkül és minden előfeltétel nélkül a még szomorubb ipari és kereskedelmi pályákra adja. Hogy ez nem megoldás, az természetes. Az ország általános gazdasági jólétének emelése nélkül nines is gyökeres megoldás. De addig, míg ez bekövetkezik, nines más lehetőség, mint a szabad mozgást megengedni. Kiki ott keresse megélhetését, ahol azt elérni gondolja, és a szegénységet nem szabad gátul vetni az előhaladásban. Egyik legnagyobb gát kétségtelenül a magas tandíj, már a középiskolákban nagy, hát még az egyetemen. Legkevesebb, a mit az államtól megkövetelhetünk, az, hogy igazolt szegénység esetén pénzt követeljen a tanuláért. Ebben a félévben ismét 4—500 egyetemi hallgató lenne megfosztva ezen a czimen az egyetemi tanulástól. Az egyetemi hatóság nem enged felebbezést a már meghozott végzések ellen. De mi azt hisszünk, van még egy felebbezés: a miniszter belátása. Ha az érdemes szegénysorsu ifjak hozzá folyamodnak, nem hisszük, hogy kérelmük meghallgatásra ne találna. És a közönséget sem lehet elzárni attól, hogy a jobbmodu társadalom segítségére ne siessen az anyagilag kedvezőtlenebb helyzetben levőknek. A czél mindenestre az, hogy annak a sok törekvő ifjunak tegyük lehetővé pályájuk folytatását és befejezését. Aki ezt anyagi áldozattal előmozdítja, mindenestre érdemes és hazafias munkát teljesít.

Bútor, varrógép, pénzszekrény, kerékpár főraktára, Podwinetz Izidor, Lugos, főter.

UJDONSÁGOK.

A szerkesztőség, kiadóhivatal és könyvnyomda városi és megyei távbeszélő-száma 91.

Lugos, márczius 21.

Tájékoztató.

Márczius 25. Tisztviselők Otthonának közgyűlése d. u. 4 órákor a „Magyar Király” kis termében.

Márczius 28. Városi rendes közgyűlés d. u. 3 órákor.

Az új aradi püspök. Egy budapesti napilap nemrég azzal vádolta Papp Ignác Jánost, az aradi görögkeleti egyházmegye újonnan megválasztott püspökét, hogy Papp a Mangra párttal bizonyos egyezséget kötött volna. A gyamúsitással szemben a félhivatalos Bud. Tud. most hosszabb kommunikével kel az új aradi püspök védelmére. A félhivatalos közlemény oda konkludál, hogy nem volamelv paktum, hanem egyszerűen az vitte a esatlakozásra a Mangra pártot Papp I. Jánoshoz, mert Hamzsea megbuktatását, a mi Mangráéknak egyik céljuk volt, csak így lehetett keresztülvinni. Más jelöltjeik is voltak eleinte, de hosszabb puhatolódzás után belátták, hogy azokkal nem boldogulhatnak s ezért csak utolsó nap, a választás előtti estén esatlakoztak Papp I. János híveihez, kik közt a bihari zsinattagok állottak első sorban. De azért a Hamzseapárt is bizalommal tekinthet a jövőbe, mert az új püspök kijelentette, hogy a békét akarja az egyházban helyreállítani, tehát nem az üldözésnek embere.

Kitüntetés. Ő felsége a király Krischer Bernát szekuli bányásznak sok évi hí és buzgó munkásságáért a koronás ezüst érdemkeresztet adományozta. A kitüntetést a resiczei főtisztartóság fogja a kitüntetettnek átadni, hova a m. k. bányakapitányság az érdemkeresztet és adományozási okmányt már át is küldte.

A honvédség köréből. A király Jác Kálmánt, a verseczi 7. honvédgyalogezrednél létszám felett vezetett ezredet saját kérelmére nyugállományba helyezte.

Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Goronics Sándor temes-szigeti okt. tanítót a langensfeldi elemi iskolához eddigi minőségében áthelyezte.

T Á R C Z A.

Ábránd-e vagy valóság?

Mariska szeme a messze távolban kalandozott, mialatt megkezdett kézimunkája hanyagul lógott le öléből. A körülötte lévő esendek csak néha zavarja még egy-egy, a kertre nyíló ablakon berepülő kíváncsi méh dongása, mely pár kört leírva, visszatér az illatos kertbe, hogy a virágok mézét magába szívja; ugy látszik, hogy a természet szorgalmas gyermekeit észre sem veszi, míg egy vaksi tolakodó méh röptében meg nem érinti hosszú selyemháját. Hirtelen összerázkódik, kezével végigsimítja homlokát és haját, talán most se gondolt a méhre, hanem csak a homlokán keletkezett ránczot akarta kisimítani és sötét gondolatait elűzni. Szemében mint gyöngypár, ott ragyog két könyecsepp, elfojtott fájdalomnak keserves szülöttje, pedig hogy kellett vigyázni, hogy szegény öreg anyját ne szomorítsa.

Lelki szeme előtt elvonult a mult, egy év előtt még milyen boldog volt és most...

Fényesen ragyognak az égen a csillagok, midőn ismert lépteknek rithmikus hangját hallotta, mindig közelebb, hogy dobogott a szive, midőn előtte az ablak alatt állt egy magas alak és szótlanul csókolja a feléje nyújtott kis kezét. Décsi Károly volt, szép, férfias arca halvány,

Értekezlet a megyeházán. Hont vármegye kezdeményezésére tudvalevőleg nálunk is mozgalom indult meg a megyei tisztviselők körében fizetésük rendezését illetőleg. E célból vasárnap d. e. 10 órákor — mely hir mult számból helyszüke miatt kiszorult, — a vidékről is tömegesen gyűltek össze a megyeház kistermében. Miután Fialka Károly alispán üdvözölte a megjelenteket, kijelenti, hogy ő ez értekezletre Pogány Károly főispánt is meghívja, hogy az annál hatóságosabban járjon közben ez ügyben a kormány-nál, ami általános helyeslésre talál. Hogy a főispán megérkezett, Fialka az ülést megnyitja, majd Pogány Károly főispán megígéri, hogy a megyei tisztviselők jogos kívánalmait szíven hordja s annak érdekében a szükséges lépéseket mindig kész megtenni. Majd Issekutz Aurel várm. főjegyző előadja, hogy a várm. tisztviselők elsősorban fizetési osztályokba helyezendők, másodsorban a különféle tisztviselők kölcsönös viszonyai szabályozandók. Azonkívül az 5-öd éves korpótleket hozza javaslatba. A körjegyzők fizetését 1600 koronában véli megállapíthatni. Buha Sándor kriesovai körjegyző sérelmesnek tartálja a javaslatot, mert egy körjegyző, akinek ma erőtségit kell letennie kurzust végeznie, miért szoruljon egy törvényszéki irnokkal szemben háttérbe, akinek pedig csak 4 középosztályba van. Kezdőfizetésül 2000 koronát indítványoz. A gyűlés az indítványt magáévá teszi. A díj-nok elnevezést elejtik s helyette irnokjelölt elnevezés lép életbe. A kezelőszemélyzet, $\frac{1}{4}$ -da a X. oszt. III. fokozatába $\frac{2}{3}$ -ad része a XI. oszt. három fokozatába vétetik fel. Ezzel az alispán az értekezletet berekeszti. —

József napja. Csütörtökön ülték meg névnapjukat a Józsefek. Ez alkalomból Holtzmann József törvényszéki fogházfelügyelő és tüzoltó-főparancsnokot, számos jóbarát és tisztelő üdvözölte. — Lelkes ovációkban részesült névnapja előestéjén Veith József közbeesülésben álló iparos polgártársunk. Az Iparos Dalkör szerdán este ugyanis — alelnöke tiszteletére — lampionos menetet rendezett, majd a Dobra-utezai háza elé vonulva, az ünneplőt szerenád-dal tisztelte meg. A lampionos menetben részt vett a polgárság zöme.

ép most tekint reá, hangja reszket, midőn félig suttogva töri meg az éj néma esendjét.

Honvédsapka van a fejemen, hi a haza harezba szólit. Gyáva lennék, ha most, midőn ily szent ezélért küzd nemzetünk, otthon ül-nék, a többieknek átengedve a babért, a dieső-séget, megvetném önmagamat, ha megféledek-znék közös anyánkról, ki fiait küzdelemre szólítja. Ismét esend. Károly szeme szikrázik, tekintete vad, de midőn a remegő kis leány fel-lénk arezára esik, ki reszkető kezét nyújtja buesuzól, ismét a régi, kedves Károly.

Szólan egyikük se tud, mert mi ujat is mondhattak volna egymásnak, szívüket a sze-relem ércznel is erősebb lánczozal füzte össze

Még egy rövid ölelés, Mariska zokog, még egy biztató szó, még hallja a távozó Ká-roly mély, méléző hangját: »szerelmemért fel-áldozom életemet — a hazáért, szabadságért szerelmemet». Elváltak, talán örökre.

Element — már egy örökkévalóság. Kez-detben minden héten jött levél tőle, epedve várta és tartalma mindig felvidította.

Károly hosszasan és tréfásan írta le neki a tájak szépségét, melyeken ezredével áthaladt, beszélt halhatatlan szerelméről, mely minél inkább távolodik rejtett kis paradicsomától, he-gyek közt fekvő szülőhelyétől, annál inkább nő, tréfásan írja, hogy ő most már »tekintetes had-nagy ur», mulat bajtársaival, de elhallgatja, hogy élete mindennap veszélyben forog, hogy

Áthelyezés. Az igazságügyminiszter Illyasevits Gyula hajdu-böszörményi járásbíró-sági telekkönyvvezetőt a lugosi törvényszékhez áthelyezte.

Megrágalmazott postamester-nő. Mult év április havában a helyben meg-jelenő »Südüngarn« szerkesztőjéhez beküldetett közlésre: »Ein lustiger Interessirender über den allgemeinen Verhältnissen in Szákul« című né-met szövegű czikk. Bachrach Armin szákuli községi végrehajtó és Klein Arthur jegyzői ir-nok ezen czikkben Széchenyi Szabina ottani postamester-kisasszonyról és a temesvári posta-és távirtda vizsgáló-bizottságról oly szemérem-sértő eselekményt állított s a postamester-nő hi-vatali kötelességére vonatkozólag oly tényeket vitatott, melyek valóságuk esetén ellenük fe-gyelmi, esetleg bünvádi eljárást vonnának ma-guk után. A kir. törvényszék ezen czikkből ki-folyólag Bachrach Ármint és Klein Arnoldot a btk. 270. §. 2. pontja szerint hivatalból üldö-zendő becsületsértés címén vád alá helyezte s ez ügyben pénteken ítékezett felettük. Bachrach Ármint 200 korona és Klein Arnold 120 ko-rona pénzbüntetésben és az összes költségek megtérítésében marasztaltatott el. Vádlottak az ítéletet megfelelbezték.

Rejtélyes gyilkosság. Román-Bog-sánról telefonálják: Ma éjjel Σ isku Janku ide-való parasztagzda a háza előtt, az utcán, agyon-verve találtatott. Tettesek ismeretlenek. A nyo-mozás folyamatban.

Bajtársak kegyelete. Élénk moz-galom indult meg a szegedi m. k. II. számú esendörkerület parancsnokságához tartozó összes szárny-szakasz és őrsparancsnokságok körében, hogy a mult év november hó 20-án Krivina és Kriesova községek között a postakoesin orvul lelélt Pálffy Károly esendőrörsvezető bajtársuk tiszteletére maradandó emléket állítsanak. Tervbe vétetett ugyanis, hogy a szolgálatának ekként áldo-zatul esett társuk sírjára egy diszes emlékkövet állítsanak, azon helyen pedig, a hol a végzetes lö-vés érte emléktáblát helyeznek el. A mozgalom élén áll maga a kerület parancsnok, Altörjai esendőr-ezredes.

hadnagyi rangja egy nyaktörő vállalatnak ju-talma.

A levelek mindinkább gyérültek, győzel-mes esuták hirét hozzák, Károly tüzes lelke a esatában forr, levelei telve szenvedélylyel, ki-törései lángoló hazaszeretetének, de enged elég helyet szerelmének is. Nevét már ismerik. Szé-les mellén ott ragyog érdemkereszt, melyet ezredese saját melléről tépett le és tűzött fel-neki, keblére ölelve a fiatal hőst. Még ritkáb-ban érkezik levél.

Hogy duzzadt Mariska keble, mikor el-olvassa a szerelemtől és a harez zajától ittas Károly drága leveleit, szeme ragyog, hisz ő is oly szivesen áldozná fel életét a hazáért.

A másik pillanatban elkomolyodik; Ká-roly élete veszélyben van, egy sóhaj és lassu köny perdül végig arezán.

Mily váltakozása a boldogságnak és sötét sejtelmek pokoli érzésének!

Még egy levél — az utolsó. Károly sietve írja, hogy Bem apó mellé lett beosztva, nem adhat már hirt magáról, a sötét Erdélybe kell mennie, hegyeket mászni, vadregényes völgy-katlanokban bujkálnia, de megesküszik, hogy vagy győzelmesen küzdve tér vissza, hogy sze-rető keblére szorítsa, vagy... és ott látszik egy áruló csep a papiroson, egy kis folt, üre-sen maradt egy pár sor, elbucuszik tőle, bizto-sítja földöntuli szerelméről, kéri, hogy bizzék Istenben és tartsa emlékében.

Kirabolt állampénztár. A facseti m. kir. állampénztárt — mint nekünk onnan telefonálják — péntekről-szombatra menő éjjel, addigile ismeretlen tettesek kirabolták. A wernheim-szekrényeket felfeszítették s onnan az állampénztár összes pénzkészlete eltűnt. Dr. Virág Béla kir. ügyész ma délelőtt a helyezési nyomozás fogantatására végett Facsetra kiszállott. A pénzügyigazgatóság részéről Varasdy Károly h. igazgató vezeti a vizsgálatot. Az elrabolt összeg 8200 s egynéhány korona.

Közgyűlés. Lugos város képviselőtestülete 1903. évi márczius hó 28-án szombaton d. u. 3 órakor rendes közgyűlést tart.

Tárgyak: 1. 1902. évi IV-ik negyedről szóló polgármesteri jelentés. — 2. Számonkérő bizottság. — 3. Selyemfonoda építése. — 4. Egy városi házhely eladása. — 5. Virilis képviselő testületi meghatalmazottak bejelentése. — 6. 1902. évi gyűléstári zárszámadás. — 7. Városi mezőgazdasági alkalmazottaknak a munkás eselődsegélyző pénztárba való beiratása. — 8. Özv. Lupu Gizella kérvénye gyermekeinek nevelési pótléka ügyében. 9. Behajthatlan városi követelések leírása. — 10. Behajthatlan kórházi ápolási költségek leírása. — 11. Lupu Mária városi szülészeti szabadságidő elnyerése iránti kérvénye. — 12. Vásár- és piac-rendtartásról alkotott szabályrendeleti tervezet tárgyalása. — 13. A temespartnak fiültetvényekkel való ellátása. — A rendőrség tisztikarának és legénységének egyenruházatáról alkotott szabályrendeleti tervezet tárgyalása.

Felolvasás. 18-án, szerdán, Kiss L. tanár tartott felolvasást: „Néhány pillantás a láthatatlan szerves életben. Önálló tanulmányt mutatott be. Bevezetésül ismertette a mikroszkop feltalálását, fejlődését, mai tökéletességét és különböző alkalmazását; kifejtette, hogy a mikroszkop feltalálásával a természettudományok új irányt nyertek. A mikroszkop a szabad szem elől elrejtett szerves élet csarnokának kapuit föltárta, a láthatatlan szerves életet szemléltetővé tette.

Ennek ismertetése után beigazolta azt, hogy ugy a szerves, mint a szervetlen világ anyagátváltozásának munkáját nem az állatok óriásai végzik, hanem a legapróbb egyedek; adatokkal bemutatta, hogy az embernek is

közvetlenül és közvetve ezek az apró, láthatatlan teremtetések okoznak legtöbb bajt. Ennek bizonyítására egyes ilyen exisztenciák életének, működésének rövid leírását adta, vetített képekkel kísérv. Láttuk az apró lények komplikált, de életműködésüknek megfelelő, észszerű szerveit, eszközeit, melyekkel élőködő munkájukat végzik; bemutatott ázalék-egyedeket, melyek a tenger mélyében együttes, tömeges életműködésükkel óriási alkotásokat létesítenek, földünk átalakulásának munkáját végzik. Hosszasabban szólt a bakteriumokról, alakjuk, életük és romboló hatásukról. Itt-ott tanulságos utasításokat adott a legapróbb fajzat elleni védekezésre, felhívta a figyelmet e szempontból városunk egészségügyére, kimutatta, hogy a Bonnaz-uteza és más utczák lefolyás nélküli szennyezett vize milyen tanyája a veszedelmes bakteriumoknak. Be is mutatta, de valóban kár, hogy a vetítések a rossz minőségű szén-pálegikák miatt nem sikerültek teljesen, a melyen nem esodálkozhatunk, mert a legapróbb lények nagy része csak ezerszeres nagyítással szemléltethető. A nagy és diszes közönség okulásáért gazdagon távozott a gondos és érdekes részletekkel bővelkedő előadástól. Kár, hogy e felolvasásokon hatalmas gyermekhad foglalja el a helyeket s e felolvasásról is sokan voltak kénytelenek hely híján távozni. Kérjük az igen tisztelt közönséget, hagyja otthon a gyermekeket; e felolvasásokat felnőttek számára rendezik s valóban füresa, ha a természet ovodává látjuk sülyedve, a hol örökös zsvaj, gyermekhangok, kacaj, felkiáltások zavarják az előadást. Ha pedig valakinek nem tetszik az előadás, hagyja el szép esendesen a termet, de ne mulasson ott hangosan, egész külön előadásokat tartva, az érdeklődő közönség bosszantására. Foglaljon helyet a felolvasó asztalnál, szívesen meghallgatjuk, ha van mondani valója, de ne rontsa a felolvasások hangulatát — szellemi bacillusaival. **Ks.**

A nagyváradai görög kath. püspöki székbe, mely Pável Mihály elhunytával, a múlt év elején megüresedett, a kormány — mint a Kel. Ért. teljesen megbízható forrásból jelenti — Radu Demeter lugosi püspököt

is, segédkezik anyjának, sötét gondolatai, a szerelmes, aggódo szív sejtelméi is csak ritkábban látogatják meg.

Vallásos volt mindig, de soha ily buzgón nem fohászodott Istenhez és ebből merítette erejét, bátorságát.

Bekövetkezett nemzeti gyászunk: Világos Hogy várta ő Károly hazajöttét, hogy fordult ő hírért fűhöz-fűhöz — semmi.

Lelkét a nemzeti gyásznál is mélyebb gyász érte. Nem panaszkodott, hallgatag lett. Könyeit csak a rét virága és füve látta, mert magányos utain gyakran öntözte velük, sóhajait csak az erdők vig énekesei hallhatták, melyek nem törődtek sem a nemzet, sem az ő gyászával, hanem dalaikkal beharsogták a messze vidéket; bus gerlice volt ő, melynek esengő hangját már hónapok óta nem lehetett hallani, bár máskor szívesen versenyre kelt az erdő tollas énekművészeivel.

Mindez végig futott egy pillanat alatt agyán, mialatt szemé a messzeségben révedezett.

De mi is rázkódtatta meg egyszerre Mariskát? Bizonyára nem a tolokodó méh, mely haját érinté röptében, mert ezt már megszokta, lépteket vélt hallani, melyeket ő oly jól ismert, melyeket ő már oly rég nem hallott.

Ébren van-e vagy álmodik? A lépések zaja mindinkább erősödik, kihajol az ablakon és közeledni látja örömtől sugárzó areczsal Ká-

rovezte ki és e hivatalos lap egyik legközelebbi számában már közölni is fogja az erre vonatkozó királyi kéziratot. Az ekként megüresedő lugosi püspöki székre Hoszu Vazul balázsfalvi kanonok, pápai praelatus van kiszemelve.

A beteg főszolgabíró. D'Elle Vaux Béla resiczai járási főszolgabíró f. hó 12-én Gödöllőre indult hivatalos ügyben, Budapestben azonban megbetegedett. Ott fekszik a szanatoriumban, állapota az utóbbi napokban örvedetesen javul. —

A sorozás újabb elhalasztása. A fősorozás tudvalevőleg az idén is márczius-április hónapra volt kitűzve, de mivel a képviselőház az ellenzék obstrukciója folytán mind-ezideig nem szavazhatta meg a katonai javaslatokat, Fejérváry Géza báró honvédelmi miniszter körrendelet útján elhalasztotta a sorozást április-május hónapokra. Az Egyetértés egyik legutóbbi számában azt írja, hogy a honvédelmi miniszter újabb utasítást küldött a hatóságoknak, első sorban a fővárosnak, hogy a sorozáshoz való előmunkálatokat már most akkép végezzék, hogy az ujonozás még egy hónappal később, nevezetesen május-juniusban megtartható legyen. — Lugosra ez a rendelet ma még nem érkezett meg.

Üresedésben levő állások. A német-bogszáni m. kir. adóhivatalnál adótiszt, az orsovai járásbírósnál irnoki állás van üresedésben.

Orsovai ember találmánya. A m. kir. szabadalmi hivatal Fekete Károly orsovai kir. adótiszt egy igen szellemes és ötletes találmányának bejelentését elfogadta, a szabadalom engedélyezését lehetőnek találta s a bejelentés közzétételét az 1895. évi XXXVIII. t. cz. 24. § a értelmében elrendelte a következő czimvel „Uj nedvesítő készülék“.

A gőzgépezők és gőzfűtők vizsgálata a Temesvárott szervezett bizottság által f. é. április hó 4-én reggel 8 órakor a m. k. államvasutak műhelyépületében fog megtartatni. A vonatkozó szabályszerűen felszerelt kérvények a m. k. ker. iparfelügyelőhöz Temesvár (Józsefváros, Hunyady-ut 17. sz.) ezimezve, legkésőbb a megelőző napon nyújtandók be.

rolyt, az ő Károlyát. Feléje szeretne rohanni, de lába, mintha gyökeret vert volna, mozdulni sem tud, ajkáról alig hallhatóan elrebben egy szó: Károly, ugyanazon pillanatban már lezárja ajkait egy esök, még egy és boldogan pihen hőszeretett Károlya keblén.

Belépő anyja ott találja őt, de észreveszi azt a nagy forradást, melyet Károly sűrű haja némiképp elfedni próbál. Most már tudta, hogy miért nem kapott hírt Károlytól.

Egy esatában, midőn a muszkák tulhatalma elő hátrálni voltak kénytelenek, ezredesét körülzárta egy dzsidásapat, ő kimentette, de mély sebet kapott, bajtársainak hátrátniok kellett és idejük sem volt őt megmenteni.

Isten esodája volt, hogy a szárguldó paripák el nem taposták, a dzsidások meg nem ölték.

Harmadnapra egy szegény asszony, ki arra hajtotta kecskéit, megtalálta s látva, hogy még egy szikra élet lobog benne, magához vitette, felebaráti szeretettel ápolta a mély sebétől csak lassan lábadozó beteget.

Károly előadását követő esendben ismét hallható a kert lombos fáján a madarak vidám esiesergése, mintha ők is örülnének a fiatal pár boldogságán.

Midőn Baresayné megáldotta gyermekeit, kezüket egymáséba téve, hálát adott a mindenhatóknak, mert most már biztosan tudta, hogy leánya vissza van adva az életnek — élni fog.

Fischer Richárd.

Visszaemlékezik Mariska, hogyan szorult el szíve, hogy hullott ki a levél reszkető kezéből, többet nem tudott magáról, elájult.

Midőn ismét magához tért, ágyában feküdt, föléje hajolt buslakodó édes anyja és vörös, kisírt szemével leste lélekzését, három nap és három éjjelen át ott virrasztott az ágyánál, ápolta, körülvette anyai szeretetével.

Az orvos esendet parancsolt, a betegnek beszélni sem szabad. Hogy emlékezik ő még vissza, mennyire kívánta ő akkor a halált, de megutálta sötét gondolatait, mikor javulásán örvendő édes anyját látta, ki végre is hódolni volt kénytelen a természet erőinek és az ágy közelében levő karosszékbe dül pihenni, helyét átengedve az öreg Maresának, ki 20 év óta szolgálja már a házat becsülettel.

Lassan-lassan visszanyeri erejét, győze a fiatalsága a halállal vívott nagy küzdelemben.

A nap sugarai sétára esalják ki a szabadba, kedvenc helyeit felkeresni, a fák levelei már lehullottak, magával sodorja őket a szellő, a pillangók sem kergetődznek már, el-tűntek — és Mariska fázik. Tánolyogva jut el kis lugasába, ott hátrádól. becsukja szemét oly jól esik neki, hogy nem kell gondolkoznia mert van-e oly gondolatja, melynek nem Károly a gőezpontja és ilyenkor belsejében fájdalommal érez, mintha csak elpatlant volna egy hur szívében.

Testi erejével visszatér lelki egyensulya

Uj anyakönyvvezető. A belügy-miniszter Krassó-Szörény vármegyében a veremesi anyakönyvi kerületbe Nagy Albert segédjegyzőt anyakönyvvezetőhelyettesé nevezte ki.

Kasszarabló tanító. Karánsebesről írják, hogy az ottani esendőség feltűnő eredményű nyomozást fejezett be a napokban. A fényesi községi pénztárt mint annak idején említettük, éjnek idején ellopták a pénztárhelyiségből. A pénzszekrényt másnap reggel találták meg egy kilométernyire a községtől egy árokban és 3581 korona készpénz, valamint 3100 korona értékű államkötvény hiányzott belőle. A karánsebesi esendőségnek a napokban az az alapos gyanyuja támadt, hogy a betörést Kaposán Mihály fényesi tanító követte el. Kaposán volt ugyanis az, a ki a betörés idején a község házára rendelt éjjeli őrt elküldte. A tanító házában, a mely a község háza tőszomszédságában van, vizsgálatot tartottak a esendőrök s ez alkalommal egy kulcsot találtak, a melylyel a községi pénztárhelyiség ajtaját föl lehet nyitni. A súlyosan meggyanusított tanítót Sipos Kálmán teregovai járásbíró kihallgatta s valomásának jegyzőkönyvbe vétele után szabadon bocsátotta. Kaposán tanítóval együtt gyanyu merült föl Bojeriu Florea gazda ellen is, a ki a kasszarablást megelőző délutánon a tanító házában tartózkodott s az éjjeli őrt elküldése után a pénztárhelyiségbe benyitott. Bojeriut is átadták a teregovai járásbíroságnak.

Agyonlőtt férj. Szilas községben ismeretlen tettesek az ablakon át belőttek Bratu Mózes gazdag parasztember házába. A golyó talált és Bratu halva rogyott össze. Bratu Mózes most 68 éves; a felesége pedig, akít nemrég vett nőül, huszonnégy éves. Az öreg paraszt egyre féltékenykedett szép, fiatal feleségére, akire előre elkészített végrendeletben ráhagyta egész vagyonát. Az asszony sokszor panaszkodott ura féltékenysége miatt és így azt is rebesgetik, hogy része van ura meggyilkolásában.

A nagy hadgyakorlatok. Ebben az esztendőben a király és a román király jelenlétében Délmagyarországon tartják meg a nagy hadgyakorlatokat, amelyen a temesvári 7. és a nagyszabeni 12. hadtest vesz részt. A hetedik hadtest Schwitzer lovag, tábornagy vezérlete alatt a 17. és 23. (honvéd) és a 34. közös hadosztályból, a 7. lovasdandárból és a 39. zászlóaljából, a 18. esetleg 21. lovassági osztagból, 1 üteg tüzérségből, (köztük egy lovassági), végre a 14. utászászlóalj két századából fog állani. A másik hadtestek Probszt tábornagy vezetői és hasonló erős lesz. Mind a két hadtestet úgy szerelik föl, hogy valóságos hadjárat jellegű lesz a nagygyakorlat. Az idej gyakorlat, a melyen kevesebb katona lesz mint tavaly Sasváron és tavaly előtt Dolnji Mihálylácson, azért lesz érdekes, mert egyforma erősségűnek látszó ellenfelek gyöngébbikét nem erősítik meg, hanem mindvégig a most megállapított hadtestek küzdenek. Az idej lovas nagygyakorlatokat, melyen a király is meg fog jeleni, Glodeg, Krokovie és Javorok környékén (Galiciában) tartják meg.

Mindenki tudja, hogy a Mauthner-féle impregnált takarmányrépamag a legnagyobb termést adja, hogy konyhakerti magvaiból a legjobb főzelék és zöltség terem és hogy virágmagvaiból fakad a legszebb virág. — Szóval a Mauthner-féle magvak a legjobbak, készletei a legnagyobbak és árai igen olcsók.

Husvétí ajándék. Már csak néhány hét választ el bennünket a husvétí ünnepektől. A ki gyermekeit ez alkalomra meglepni akarja, keresse fel Klein Miksa uri-, fiu- és gyermekruha-raktárát.

Itt a tavasz. A rügyfakasztó tavasz beköszöntött s ezzel Goldmann Klótila »Bécsi Divat-Salon«-jának kirakatában megjelentek a esinos tavaszi női kalapok is. Lapunk mai számában erre vonatkozóan közzétett hirdetésére felhívjuk a hölgyközönség figyelmét.

TÁVIRATOK.

Tüntetés a Házban.

Budapest, márczius 21. (A »Délvidéki Lapok« eredeti távirata.) Mikor Széll Kálmán a képviselőházban megjelent, a függetlenségi pártkör előtt a rendőrség által elkövetett vérontás által felingerült ellenzék heves és indulatos tüntetést rendezett ellene és perezekig megabuzogolta. Miután az óriási zivaj némileg lecsendesült, előbb Rátkay László, majd Vázsonyi Vilmos felszólalt. A botrányok egymást érték és mikor a karzat is tombolni kezdett, tetlegességektől lehetett tartani.

Széll és Rudnay.

Budapest, márczius 21. (A »Délvidéki Lapok« eredeti távirata.) Ma délelőtt, a tegnapi utcai harez tárgyában. Széll Kálmán és Rudnay rendőrkapitány közt tárgyalások folytak, melyek eredményeképen Rudnay főkapitány állásáról lemondott.

Kiadó-laptulajdonos: Szidon József.

NYILTTÉR.

Ó v á s.

Tudomásomra jutott, hogy egy, magát üzletvezetőnek valló, de előttem teljesen ismeretlen egyén, a nevemben munkákat vállalt. Miután nekem üzletvezetőm nincs s minden üzletet magam bonyolítok le, kölesönös érdekünkben kérem a n. é. közönséget, hogy a nevemmel visszaelő egyéntől óvakodjék.

Lugos, 1903. évi márczius hó 21-én.

Klein Samu
szobafestő és mázó.

Köszönetnyilvánítás.

A közelben elhunyt felejthetetlen anyánk, anyósunk, illetve rokonunk

Wassermann Katharina

elhalálózásával bennünket sújtott vesztésében irántunk tanúsított részvét nyilvánításért, mely fájdalomunkat némileg enyhíté, jó barátaink s ismerőseinknek ez uton halás köszönetet mondunk.

Lugoson, 1903. évi márczius hó 21-én.

A gyászoló család.

Első lugosi mélykút-fúrás vállalat Kirschner és Társa

épület- és mulakatos-üzlete — Lugos, Templom-u. 13.

Elvállal minden e szakmába vágó munkákat, u. m. vizvezeték, fürdőszoba-berendezéseket, angol kloset, a legegyszerűbből a legfinomabb kivitelig, szivattyú felszerelések jótállás mellett.

Takaréktűzhelyek mindenféle mintában készülnek.

Kütfúrások jótállás mellett furatnak és a legjobb ivóvíz biztosítatik.

Költségvetések és rajzok ingyen.

Jelentés.

Több nagy szállitmányt kaptam, legdivatosabb és legelegánsabb

női és leány-kalapokban

melyek megtekintésére a n. é. közönséget tisztelettel meghívom.

Nálam kapható továbbá feltűnő olesó áron:

1 vég jó, erős vászon 4 frt.

két ágytakaró, egy asztalterítő 2 frt 60 kr.

Ruhaszövetek, kammgarn, homespann stb., creton, battist a legszébb és legújabb mintákban.

Női glacé-keztü 60 kr.

Férfi glacékeztü 80 kr.

Weismayer Lipót

Dobra-utca

a vármegyházzal szemben.

Eladó ház.

A Temesvári-utczában az igazságügyi palotával szemben levő 16. sz. ház eladó. Bővebbet a házbán.

Három szobás lakás

kerestetik.

Ajánlatok a lakbér megjelölésével a lap kiadóhivatalához intézendők.

Bodófalvára

bognár-mester kerestetik.

Bővebb felvilágosítással szolgál

Bér Lajos
kovácsmester.

Sternheim Jenő

butor-, épület-,
portál-asztalos

Lugos

Széchenyi-utca
23. szám alatt.

Rajzok és költségvetések
díjmentesen készíttetnek.

Czipók

úgy, hölgyek és gyermekek részére nagy választékban
mesés olcsó árak mellett csak a



Monarchiánk legnagyobb czipógyárából.

Raktár Lugoson csak Deák-Ferencz-utca 5.

Magyar gyártmány.

20124. tlkvi szám 1902.

Árverési hirdetmény.

A lugosi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Krassó-Szörény megye árvtára végrehajtható. Benék Geraszim végrehajtást szenvedő elleni 666 korona 34 fillér tőke, ennek az 1901. évi június hó 30-ig 31 korona 70 fillérben lejárt s az 1901. évi július hó 1. napjától számítandó 5 százalékos folyó és 5 százalékos késedelmi kamatai, 34 korona 30 fillér per és végrehajtási már megállapított költségek követelési, és ezennel 43 korona 30 fillérben megállapított árverés kérési, valamint a még felmerülendő költségek behajtása végett továbbá Németh Phöbusz lugosilakos javára 160 ft. 57 kr. tőke, ennek 1897. évi május hó 10. napjától járó 6 százalékos kamata és 14 ft. 25 kr. költség erejéig, továbbá Hamermann Izidor lugosi lakos javára 122 ft. 16 kr. tőke, ennek 1899. évi május hó 5. napjától járó 6 százalékos kamatai és 42 ft. 70 kr. költség erejéig Lacza Trifu kavaráni lakos javára 180 korona tőke s jár. erejéig végrehajtásilag bekebelezett követelések behajtása végett is, a lugosi kir. törvényszék telekkönyvi hatósága területéhez tartozó Ohabamutniki községi 23. számú tjkvben A. I. 1-8. alatt foglalt ingatlanokat Benék Geraszim végrehajtást szenvedőt illető fele részét az egyidejűleg kibocsájtott árverési feltételek értelmében 689 korona kikiáltási árban az 1903. évi **április** hó **23.** napjának, déli 12 órakor Ohaba-Mutnik községházánál megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek szükség esetén a kikiáltási áron alól is el fogja adatni.

Arverelni kívánók tartoznak bánatpénzül az ingatlanok kikiáltási árának 20 százalékát készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az annak előzetes bírói letétbe helyezését tanúsító szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételár egyharmad részét az árverés jogerőre emelkedése napjától számított 30 nap alatt, a második egyharmad részét ugyanazon naptól számított 60 nap alatt, a harmadik egyharmad részét ugyancsak az árverés jogerőre emelkedése napjától számított 90 nap alatt és az árverés napjától járó 5 százalékos kamataival szabályszerű letéti kérvény mellett a lugosi kir. adóhivatal mint bírósági letéti pénztárba befizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A megállapított árverési feltételek a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, ugyanzintén Ohaba-Mutnikközség előljárásiágánál avagy a bírói kiküldöttnél megtekinthetők.

A lugosi kir. törvényszék mint tlkvi hatóság.
Lugos, 1902 december hó 11. napján.
Dr. Rác, kir. törvényszéki albiró.

Klein Samu

szobafestő és mázoló

Lugos, Szende-utca 5.

2763. végreh. szám 1903.

Árverési hirdetmény.

A lugosi kir. tszék mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy Dr. Pop Izidor ügyvéd lugosi lakos vhaajtónak, Katucza János valeabouli lakos vhaajtást szenvedett elleni 98 korona 58 fillér tőke s járuléka, továbbá Krassó-Szörény megye árwapénztára 484 korona a nagyszebeni „Albina” takarékos hitelintézet 58 korona, Rosenfeld Arnold 77 korona 70 fillér tőke s járulékaiból álló követelésüknek is végrehajtási uton való behajtása végett Dr. Pop Izidor ügyvéd utóajánlata folytán Katucza János végrehajtást szenvedőnek a lugosi kir. törvényszék telekkönyvi hatósága területéhez tartozó Valeaboul községi 9. számú tjkvben A. I. 1. 2. 4. és 5. sorszám alatt felvett ingatlanát egészben, az egyidejűleg kibocsájtott árverési feltételekben is részletezett, összesen 709 korona kikiáltási árban az 1903. évi **április** hó **15.** napján, d. e. 11 órakor Valeaboul községházánál megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek szükség esetén a kikiáltási áron alól is el fogja adatni, de csak az utóajánlatilag kötelezett 700 koronán felül.

Arverelni kívánók tartoznak bánatpénzül az ingatlanok kikiáltási árának 20 százalékát készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az annak előzetes bírói letétbe helyezését tanúsító szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételár egyharmad részét az árverés jogerőre emelkedése napjától számított 30 nap alatt, a második egyharmad részét ugyanazon naptól számított 60 nap alatt, a harmadik egyharmad részét ugyancsak az árverés jogerőre emelkedése napjától számított 90 nap alatt és az árverés napjától járó 5 százalékos kamataival szabályszerű letéti kérvény mellett a lugosi kir. adóhivatal mint bírósági letéti pénztárba befizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A megállapított árverési feltételek a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, ugyanzintén Valeaboul község előljárásiágánál avagy a bírói kiküldöttnél megtekinthetők.
A lugosi kir. törvényszék mint tlkvi hatóság.
Lugos, 1903. márczius hó 14. napján.
Bagyik, kir. törvényszéki bíró.

Van szerencsém Lugos és környéke n. é. hölgyközönségének becses tudomására hozni, hogy Bécsből bevásárlási utamról visszaérkeztem, s raktáromat kiterjesztettem a legfinomabb, legelegánsabb és legújabb divatu

női-, leány- és gyermekkalapokkal

párizsi és bécsi modell szerint, a legfinomabttól a legolcsóbbig. Nagy választékomban minden hölgy igényei és tetszése szerint kalapi szükségletét kielégítheti.

Főtörekvésem mindig oda fog irányulni, hogy pontos és lelkiismeretes kiszolgálás által m. t. vevőim bizalmát kiérdemeljem.

A n. é. hölgyközönség támogatását kérve

teljes tisztelettel

Goldmann Klotild

»Bécsi-Divat-Salon.«

Templom-utca (Amigo-kávéház mellett).

Kiadó lakás.

A Temesvári-utczában, augusztus hó 1-vel, az emeletben egy szép nagy lakás kiadó.

Ügyvéd vagy orvos számára legalkalmasabb.

Felvilágosítással szolgál a tulajdonos

Deutsch J. Samu.

A lugosi izr. hitközségtől.

217. sz. 1903.

Hirdetmény.

A lugosi izr. hitközség az átalakított templomában szükséges villamos világítás és szellőzés bevezetésének és berendezésének kivételére, illetve szállítására az **1903. évi április** hó **8-dik** napjának, d. u. 4 órájára a hitközség ülésstermében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalást hirdet.

A versenyezni óhajtok felhivatnak, hogy a fentebbi munkálat végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat az ajánlati költségvetéssel együtt a kitűzött nap déli 12 órájáig alulirt hitközségi elnöknél annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz a költségösszeg 5%-ának megfelelő bánatpénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek Villányi Ármin műépítésznél Lugoson a rendes hivatalos órákban naponkiut megtekinthetők.

Az előljárásiág fenntartja magának a jogot, hogy az ajánlatok közül tekintett nélkül az ajánlati összegre tetszése szerint szabadon választhat.

A lugosi izr. hitközség előljárásiágának 1903 márczius 19-én tartott ülésének határozatából.

Dr. Fényes József

hitk. elnök.

Eladó 2-1

vegyes kereskedés

házzal, 2 koresma-joggal, tőzsdével. Egyedüli koresmák a faluban; az üzlethez tartozik mész-kő-termelés, mész-szállítás, márványbánya, munkások ellátása, eperszedési jog, a községben van 2 nagy fatelep, körjegyzőség, esendőrség. Szükséges tőke 3000 forint.

Értekezhetni: **Breuer Izidor**
Kapriora, Soborsin mellett.

844./1903. tkv.

Ujabbí árverési hirdetményi kivonat.

A temes-rékási kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy dr. Ember György lugosi ügyvéd végrehajthatónak és csatlakozási joggal bíró II. Morvay Ferenc és III. Filezer Ferenc végrehajthatóknak Stoján Véta bélinezi lakos végrehajtást szenvedett ellen 32 kor. 30 fill., illetve II. 32 kor. és 39 kor. tőke, eddig már megállapított járuléka az ezuttal 6 koronában megállapított költségek erejéig a kielégítési vh. árverés a temesvári kir. törvényszék területén lévő Bélinez község 179. sz. tjkben foglalt 710 koronára becsült 303-354 a/2 hrsz., 179. öszs. sz. ház, 600 □-öl udvar és kertre ezennel elrendeltetik.

Az árverés megtartására határidőül 1903. **április 4-ik** napjának, d. e. 10 órája Bélinez községében azon megjegyzéssel tüzetik ki, hogy a fenti ingatlan ezen határnapon a fenti becs- és kikiáltási áron alól is el fog adatni.

Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát vagyis 71 kor. készpénzben, vagy az 1881. 60 t.-ez. 42. §-ában felvett árfolyanmal számított óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni.

Vevő köteles a vételért három egyenlő részletben és pedig az első az árverés jogerőre emelkedése napjától számítandó 30 nap, a másodikat ugyanazon naptól számítandó 60 nap és az utolsót ugyanazon naptól számítandó 90 nap alatt, minden egyes vételári részlet után az árverés napjától számítandó 6 százalék kamatokkal együtt az 1881. évi december 6-án 39425. sz. a. rendeletben előírt módon a temes-rékási adóhivatal mint bírói letéptéztárnál lefizetni

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

Kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.

T.-Rékás, 1903. február 19-én.

Putics, kir albiró.

Megérkezett!

Klein
Tavaszi idény
1903.
N.-LUGOS
Széchenyi-utca
3. szám.
A Lugosi Népbankkal szemben.

Megérkezett!**Legnagyobb Választék**

mindennemű

uri-, fiu-

és

gyermek-**ruhákban**

tisztá gyapjuból és majdnem mértékszerinti kivitelben.

!!! Legolcsóbb árak !!!**Megérkezett!**

Miksa
Nyári idény
1903.
N.-LUGOS
Széchenyi-utca
3. szám.
A Lugosi Népbankkal szemben.

Mértékszerinti megrendelések legolcsóbban elfogadtatnak.

A kőbányai Polgári serfőzde részv. társ. főraktára Lugos.
Temesvári-utca 35/213. sz.

Gondoskodjatok a gyermekeitekről!

Az Első Leány-kiházásító-Egyesület m. sz.

Budapest,

Teréz-körút 42/43 (saját palotájában).

Leány- és Fiu-Biztosító-Intézet

mindenkinek alkalmat nyújt arra, hogy csekély havi vagy évnegyedi járulékkal családjáról gondoskodhassék s pedig oly kedvező feltételek mellett, hogy egy családfőnek nem szabadna ez ügyben közelebbi felvilágosításnak beszerzését elmulasztani. A fokozatos járulékok változatlanok, szabottak és külön illeték nem fizetendő. A tagok a tisztajövedelemből évente 50%-ban részesülnek és elhunytuk esetén további fizetés kötelezettsége megszűnik s a kiházásítási-díj, ugy a nyereségjutalék annak daczára idejében és minden levonás nélkül kifizetetik. Felvilágosítással szolgál:

Neumann Ármin és társa

Husserl Béla, központi felügyelő Krassó-Szörénymegye részére.

Az „Anker“ életbiztosító társaság
főügynöksége.

Olcsó díjszabás.

5% kamat biztosítva van a befizetett tőkeért.

A szabadalmazott bécsi cs. és k. tüzbiztosító
társaság főügynöksége.

Magyarországi vezérképviselőt **Budapest,**
Alapított 1824. évben.

A biztosítási összegnek 20% nyereségben részesülnek a biztosítottak.

Eczet-szeszgyár, Temesvári-utca 35/213. sz.

Neumann Ármin és társa.

Szidon József első délmagyarországi villanyerőre berendezett könyvnyomdája Lugoson (Vértes-palota).